
  

Le cidre
 

Le soutirage

Cette année, 1,6 tonnes de pommes ont été cueillies. Elles ont été pressées le 11 décembre lors du passage
du pressoir hydraulique itinérant, puis mise en tonneaux :

2 barriques de 220 litres
2 cinq-quarts de 275 litres

soit 990 litres de cidre à fermenter.

Deux fermentations, alcoolique et acétique, agissent en même temps. Pour éviter l'oxydation, il faut
remettre à niveau le liquide (6 litres ont été nécessaires). Les matières solides coagulent : c'est la
décantation et la défécation. Il se forme un chapeau de mousse en surface et se dépose une lie au fond. 
Une jauge permet de vérifier l'avancement des fermentations qui dépendent beaucoup de la température
extérieur. Du gaz carbonique se dégage dans les tonneaux fermés.

Le 16 décembre a lieu le sous-tirage. Il s'agit de retirer à l'aide d'un tuyau de caoutchouc la couche de
liquide intermédiaire par siphonnage sans perturber les strates. Au delà de 5 jours de fermentation (suivant
la température ambiante), le liquide clarifié risque de se mélanger aux impuretés.

Une mesure donne une densité de sucre de 1062. Ce taux est élevé car les pommes étaient bien mûres. Le
taux d'alcool prévu sur la table densimétrique est de 7,5. L'année dernière, pressé le 19 novembre, la
densité n'était que de 1053. Les pommes avaient moins de sucre et avaient plus de pourriture noire.

Un seul soutirage est prévu car le cidre n'est pas destiné à être conservé en tonneaux mais mis en bouteille.



Après cette opération, avec 10 % de pertes  en lie et fermentations, 1100 bouteilles de 75 cl sont remplies.
Une partie sera auto-consommée.

Satisfaction de l'artisan devant un cru plein de promesses

Devinaille :

Tijié qu'est de boué et n'est pas en boué ?
Tjié qu'est rond, mais tjié n'est pas eun ballotte ?
Qu'a qu'eun oeil et tji n'y voit point ?
Tji va au marché su un pié ?
Tji va su l'io et n'y beille point ?

Réponse : la poum'

Devinette (traduction)

Qu'est-ce qui est de bois et n'est pas en bois ?
Qu'est-ce qui est rond et n'est pas une balle ?
Qui n'a qu'un oeil et qui n'y voit pas ?
Qui va au marché sur un pied ?
Qui va sur l'eau et n'en boit pas ?

Réponse : la pomme

Cette devinette a été écrite au début du 20ème siècle, époque où l'essentiel du marché des pommes à cidre
se faisait par voie d'eau. D'où l'importance des « Cales » de Taden, de Mordreuc, de Plouër, etc... petits
ports le long de la Rance.
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